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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Ποιοι δικαιούνται μείωση 80% στο ενοίκιο, τι αποζημίωση θα πάρουν οι ιδιοκτήτες 

Ένα σημαντικό και πάγιο αίτημα του Επιμελητηρίου Πρέβεζας και των ανθρώπων της αγοράς που 
ζητούσαν από την κυβέρνηση την λήψη μέτρων στήριξης των επιχειρήσεων και ειδικά εκείνων που 
παραμένουν κλειστές με κρατική εντολή (λιανεμπόριο, εστίαση) εισακούστηκε, μετά την χθεσινή 
απόφαση του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, σύμφωνα με την οποία οι επιχειρήσεις που 
θα είναι κλειστές Ιανουάριο και Φεβρουάριο, με κυβερνητική απόφαση θα έχουν μειωμένο ενοίκιο 
κατά 80% και όχι 40% που ισχύει σήμερα. 
 
Παράλληλα όπως ανακοινώθηκε  η κυβέρνηση αναλαμβάνει να πληρώσει το 60% του αρχικού 
ενοικίου, ενώ σήμερα πλήρωνε ουσιαστικά το 20%. Σημαίνει ότι εάν μία επιχείρηση έχει ενοίκιο 
2.000 ευρώ και παραμείνει κλειστή με κρατική εντολή για τον Ιανουάριο και τον Φεβρουάριο, ο 
ενοικιαστής θα κληθεί να πληρώσει ενοίκιο από 400 ευρώ για τον κάθε μήνα, ενώ ο ιδιοκτήτης του 
ακινήτου θα αποζημιωθεί από το κράτος για το 60% του αρχικού μισθώματος των 2.000 ευρώ. 
Δηλαδή το κράτος θα πληρώσει ως αποζημίωση 1.200 ευρώ για τον Ιανουάριο και 1.200 ευρώ τον 
Φεβρουάριο περιορίζοντας έτσι τις εισοδηματικές απώλειες. Το ποσό της επιδότησης θα πιστωθεί 
απευθείας στον τραπεζικό λογαριασμό των ιδιοκτητών και θα είναι αφορολόγητο και ακατάσχετο. 

Να σημειωθεί πάντως ότι το μέτρο δεν ισχύει για τους εργαζόμενους των συγκεκριμένων 
επιχειρήσεων που είναι σε αναστολή εργασίας και  δεν θα ισχύσει η μείωση κατά 80% του ενοικίου 
που πληρώνουν για την κύρια κατοικία τους ή για την κατοικία των παιδιών τους που σπουδάζουν 
σε άλλη πόλη μακριά από την μόνιμη κατοικία τους. Διατηρείται το 40% της έκπτωσης του ενοικίου 
για όσο διάστημα οι εργαζόμενοι θα βρίσκονται σε αναστολή. 

Η εν λόγω απόφαση κρίνεται ιδιαίτερα σημαντική και αυτό διότι το μέτρο της μείωσης του ενοικίου 
για τους δύο πρώτους μήνες του 2021 θα ισχύσει ανεξάρτητα από το πότε θα ολοκληρωθεί το 
δεύτερο lockdown. Δηλαδή όσες επιχειρήσεις έχουν κατεβάσει υποχρεωτικά ρολά με το δεύτερο 
lockdown θα πληρώσουν το 20% του ενοικίου ανεξάρτητα εάν η κυβέρνηση αποφασίσει να 
ανοίξουν μέσα στον Ιανουάριο ή το Φεβρουάριο. Η μείωση στα ενοίκια κατά 80% δεν ισχύει για τις 
πληττόμενες επιχειρήσεις, δηλαδή για τις επιχειρήσεις που λειτουργούν αλλά εντάσσονται στη 
λίστα των πληττόμενων ΚΑΔ οι οποίες για τον Νοέμβριο και τον Δεκέμβριο κατέβαλαν μειωμένο 
κατά 40% ενοίκιο. 

 


